

## 贺年会七大评选闹新春



随着春节临近，2011好客山东贺年会七大评选活动(即由本报和省旅游局联合主办的好客山东贺年会之最评选、美陈大赛、好玩游戏评选、欢乐元宵主题街区评选、十大贺年礼评选和省旅游局主办的金点子评选、摄影大赛)也渐入佳境。省旅游局有关专家表示，七大评选活动贯穿2011好客山东贺年会始终，将贺年会的概念延伸到居民和游客所到每一处，让2011好客山东贺年会真正成为“我们的节日”。

### 主题街区：打造城市年味最浓的地方

今年春节，欢乐元宵主题街区评选活动将给省内外游客提供一个春节品美食、观美陈、购年礼、感民俗的年味欢乐汇。目前，各市重点打造的主题街区均已确定，风格迥异，精彩纷呈。其中既有周村古商城、台儿庄古城、青岛劈柴院、德州董子文化街等古色古香的传统文化街区，也有聊城柳园路、莱芜鲁中大街、滨州渤海国际购物街、菏泽牡丹商业步行街、日照兴业王府大街等商业繁华街区，济南名优小吃城、济宁江南春美食街等餐饮休闲街区，还有济南泉乐坊、烟台1862风情街区、潍坊V1购物广场等时尚地带。不管是哪种风格，作为城市年味最浓的地方，你都值得一去。

### 贺年会之最：绝活奇物让人叹为观止

“好客山东贺年会之最”本报与省旅游局去年贺年会期间已经评选过一次，共产生各类项目88项。今年“贺年会之最”评选活动依然是人气最旺、社会关注度最高的评选之一，许多报送的参评项目新颖独特，内涵丰富，惊人的创意非常多。如持续12小时，有999名居民参与的美容街关帝庙贺新年“接力撞钟”活动；桓台县海洋宾馆大厨周敬江切出的“最细藕丝”，能从一个针孔中穿入43根藕丝，堪称一绝；还有青岛劈柴院一次能煮200斤羊肉的大火锅，直径3.2米，重400多斤的手工羊皮大鼓等等，无不让人叹为观止。

### 好玩游戏：在玩中开发智慧

在2011好客山东贺年会七大评选中，“好玩游戏”引起不少成年人对童年游戏的怀旧之情，弹玻璃球、滚铁环、跳坊……山东省旅游规划设计研究院院长陈国忠说，民间游戏往往承载着丰富的文化信息，有的来源于生产，有的来源于想象，有的来源于某种信仰，几百上千年传下来，有的游戏早已载入民族习俗、记忆和习惯。可以说，民间游戏是一座文化宝库，引导人们在玩中学习，在游戏中开发智慧。陈国忠认为，传统游戏是“民俗文化中最有营养的一部分”，有很多的人类智慧蕴含在其中。

### 美陈大赛：年味视觉大餐

美陈大赛推出后，全省各大景区、商场、酒店、餐饮等企业纷纷报名参赛，把好客山东贺年会标识及吉祥物与企业经营理念相结合，创造出浓厚的贺年会节日氛围，不仅让人感受到浓浓的年味，还是一种赏心悦目的视觉享受，给你一种不一样的过年感觉。

### 金点子：民间智慧创意无限

群众的智慧是无穷的，社会各界民众参与“金点子”评选，提出了许多办好贺年会的“金点子”，内容包括宣传口号、线路推广、方案设计和贺年会特色旅游商品打造等方面，给了主办方很大的惊喜。如日照旅游局策划推出了贺年会贺年娃“福福、乐乐”童星大赛，评选出了2011年“好客山东贺年会”日照贺年娃魅力童星，分别命名为“日照福娃”、“日照乐娃”，活动参与面广，社会关注度高，有力地推动了社会民众参与贺年会的积极性。

### 摄影大赛：用镜头捕捉山东的美

贺年会摄影大赛主要是为集中展示“我们的节日——2011好客山东贺年会”整体风貌，营造全民参与的贺年会节庆氛围，记录贺年会精彩瞬间。通过贺年会摄影大赛，让更多的人发现山东的美，让更多人了解贺年会，参与贺年会。

### 十大贺年礼：选出最有山东味的特产

贺年礼是节日期间看得见、摸得着，能直接带动消费的贺年产品，以烟台为例，今年各星级酒店设计贺年礼盒达80多万个，日前举办的2011好客山东贺年会惠民年货会涵盖了来自全国各地的400多个商家，2000多个品牌的上万种商品。十大贺年礼暨最受游客喜爱的特色商品评选活动，不仅受到读者和游客的欢迎，各地特色商品生产厂家和商家也特别关注，有的地方甚至以政府名义推荐土特产品，我们将从中选出最能代表山东的特色贺年礼。

### 汉武帝和泰山驴油火烧

“泰山驴油火烧”历史悠久。据传汉武帝封泰山时，驻扎在古城奉高县(今山东泰安)，一次用膳中，主司御膳的太官令、汤官令、异官令合作，在做随军御用主粮“馍”时，依照当地民众只有在庆祝丰收时，才特意制作的贡品“泰山驴油火烧”之“六

艺”做法，也在其面团中加入当地产的驴油等调味佐料，并变换了手法后烤制。成熟的“馍饼”发出了与其它馍不同的香味，奉于汉武帝品尝。观之，色金黄，双面有芝麻；食之，外松内软，酥香味浓；横断面层次清晰，且薄厚均匀，咸香适口，回味无穷，汉武帝龙颜大悦，拍案叫绝。一时间，“泰山驴油火烧”名扬天下。

### 毛泽东和胶州大白菜

毛泽东平生只出过两次国，第一次是1949年12月，第二次是1957年11月，目的地都是苏联。1949年斯大林七十大寿时，毛主席第一次跨出国门，对所带寿礼做了特别安排，其中就有咱山东的胶州大白菜、莱阳梨和章丘大葱。1957年，毛主席又赠送胶州大白菜给宋庆龄，宋庆龄十分感动，并专门写信致谢毛主席。胶州大白菜种植历史悠久，具有“帮嫩薄、汁乳白、味鲜美、营养好”等特点，味道清脆，淡而有味，生食清脆可口，熟食风味甘美，可拌、可炒、可蒸、可煮、可煎、可生可熟，可荤可素，吃法多

样，老少皆宜。胶州大白菜如今已经注册为地理标志的中国名牌农产品。2010年，胶州大白菜荣获中国驰名商标。

### 郑板桥与潍县萝卜

传说郑板桥在乾隆年间任潍县县令的时候，有一年，朝廷派了一个钦差到山东巡查，这钦差姓姜，外号“姜两把子”。他知道郑板桥为官清廉，就费尽心机要捞郑板桥的银子。待他要离开潍县时，郑板桥便送了一个大食盒给他，钦差一见大食盒沉甸甸的，想里面的白银决不会少于十两，就兴高采烈地打开食盒一看，原来食盒里装的不是银子而是大萝卜！里面还附了一首诗：

东北人参凤阳梨，难及潍县萝卜皮。今日厚礼送钦差，能驱魔道兼顺气。

潍县萝卜已有300余年的栽培历史，上乘潍县萝卜，个高六寸，直径寸半，外皮黑绿色，尾部白色，内瓤青绿无白糠花，汁多且甜，皮微辛，甚是可口。潍县萝卜脆以新鲜的潍县萝卜为原料，是非膨化、非油炸、脱水健康食品，解决了潍县萝卜常温下失水糠芯，送礼携带不便，不能四季供应等条件的制约。

贺年礼参评单位可继续登录<http://www.tconline.cn>或<http://www.newyears.gov.cn>下载报名表，咨询电话：0531-85196613。

## 那些与名人有关的山东特产

